
                                                                               

 

Niederschrift 

der Mitgliederversammlung MTV Leck 

am Donnerstag, den 23. September 2021, um 19:00 Uhr 

in der Nordsee Akademie/Forum Leck 

Laut Anwesenheitsliste erschienen 33 Mitglieder die das 16. Lebensjahr vollendet haben und 
somit stimmberechtigt sind, von 37 Anwesenden. 

01. Eröffnung durch den 1. Vorsitzenden und Grußworte 

Rainer Olhöft begrüßt alle anwesenden Mitglieder und die geladenen Gäste. Er bedankt sich 
bei den erschienenen Ehrenmitgliedern Heidi Degner und Hartmut Münchow, sowie den 
Mitgliedern des Ehrenrates. 

Ein Gruß ging ebenfalls an den Bürgervorsteher und den Bürgermeister Andreas Deidert der 
sich entschuldigen lässt.  

Von der Bundeswehr sind Herr OTL Grindel und vom Kreissportverband der 1. Vorsitzende 
Herr Matthias Hansen anwesend.  Herzlich Willkommen auch Ihnen. 

Die lokale Presse heiße ich ebenfalls willkommen und alle die, die ich eventuell nicht 
erwähnt habe. 

Rainer O. übermittelt die Grüße des Ehrenvorsitzenden Hans Peter Feddersen der leider an 
diesem Abend verhindert ist. 

Durch Aushang und Veröffentlichung auf der MTV Homepage, sowie durch Kurzberichte in 
den lokalen Zeitungen und anderer Mitteilungsblätter wurde form- und fristgerecht 
eingeladen und die Tagesordnung bekanntgegeben.  

Gegen Form und Frist der Einladung wird kein Widerspruch eingelegt. 

Der 1. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. 33 Wahlberechtigte. 

Zum stillen Gedenken an die im Jahre 2020 verstorbenen Mitglieder erheben sich die 
Anwesenden von ihren Plätzen. 

Stellvertretend werden Frau Else Simon und Herr Horst Hanndorf namentlich genannt. 

Einwände zur Niederschrift der MGV 2020 gab es nicht. 



                                                                               

 

Grußworte           Der 1.Vorsitzende des KSV Herr Matthias Hansen übermittelt Grußworte, 
ebenso wie der Vertreter der Bundeswehr Herr OTL Grindel. 

02. Ehrungen 

Sportliche Ehrungen werden über die Spartenleiter/Vorstand im Beirat (29.04.2021) 
eingereicht und dort beschlossen. 

Sie gehören zu einem der schönsten Punkte der Tagesordnung und unser besonderer Dank 
gilt unseren Sportlern und Sportlerinnen sowie den zahlreichen Menschen im Hintergrund, 
die sich für den Verein einsetzen. Für die sportlichen Ehrungen übergibt Rainer O. das Wort 
an den Sportwart Jens Homrighausen. 

Jens Homrighausen liest jede Laudatio der Versammlung vor. 

Verabschiedung             

Martina Matt als langjährige Übungsleiterin Koronarsport zum 31.12.2021. 

Die Mannschaft des Jahres des Vereins 2020 wurde:   

Die Mitglieder des Vereins für gelebte Solidarität während der Corona Pandemie. 
Stellvertretend für alle Mitglieder hat Torben Ingwersen die Ehrung entgegengenommen. 

Für die Vereins Ehrungen übergibt Jens Homrighausen das Wort an Rainer O. und Wolfgang 
Marquardt. 

Rainer O. liest jede Laudatio der Versammlung vor. 

Die Silberne Ehrennadel des Vereins erhalten: 

Stefan Ohnesorge (Karate). 

Die Goldene Ehrennadel des Vereins erhalten: 

Ralf Friedrichs (Vorstand). 

Die letzte Ehrung galt unserem langjährigen Mitglied Dietmar Degner. 

Dietmar wurde für seine treue und jahrzehntelange Arbeit im Verein zum  

Ehrenmitglied des MTV Leck gekürt. 

Rainer O. liest die komplette Laudatio vor. 

Nach jeder Ehrung wurden Fotos gemacht, von den ausgezeichneten Mitgliedern. 



                                                                               

 

03. Tätigkeitsbericht des Vorstandes – 1. Vorsitzender 

 

                                      Tätigkeitsbericht des 1.Vorsitzenden 

           Leck, 23. September 2021 

Ich möchte sie noch einmal alle 

 zur Mitgliederversammlung des MTV Leck von 1889 e.V., aufs herzlichste 

willkommen heißen. 

Das Jahr 2020 wird als ein besonderes Jahr in die Geschichtsbücher eingehen, 

leider genauso wie dieses. 

 

 

Hier mein Jahresbericht: 

2020 ist ein Jahr, dass wir so noch nicht gehabt haben und man nicht so schnell 

vergessen wird.   Ein Wort überschattet alles „Corona“!    Von heute auf 

morgen musste am 13.03.2020 der Spiel- und Trainingsbetreib eingestellt 

werden.  

Es stellten sich viele Fragen: Wie lange, wie geht es wieder los, was darf wie 

gemacht werden?    

Nach und nach kamen Mitte April die Änderungen, Schritt für Schritt durfte der 

Sport wieder ausgeübt werden. Zum Teil so eingeschränkt, dass es nicht 

möglich war zu trainieren. Doch nach und nach wurde es besser, erst draußen, 

dann auch in den Hallen. Nur der Vollkontakt- Sport war noch eingeschränkt. 

Wir dachten, es geht bald wieder los, ohne jegliche Kontaktlisten etc., doch 

falsch, am 2. November war wieder Schluss. Einige Sparten gingen ins Online- 

Training, doch das ist nicht das Gleiche, wie miteinander in der Halle oder auf 

dem Feld. 

Die Hoffnung lag jetzt auf das Frühjahr 2021. 

 



                                                                               

 

Ich komme jetzt zu den Punkten, die ich aus dem Jahr 2020 erwähnen möchte. 

Im Nordfriesland- Stadion wurde, dank der Gemeinde, die Laufbahn erneuert 

und eine neue Sprungmatte wurde beschafft.  

Zwei Tennisplätze, die vor 60 Jahren erstellt wurden, müssen dringend 

erneuert werden. Es wird derzeit geprüft, ob es möglich ist, dort 2 Padelplätze 

zu erstellen.  

Für die, die es nicht wissen, Padel ist eine Mischung aus Squash und Tennis. 

Eine Corona Nebenwirkung möchte ich noch erwähnen, die 

Sachbeschädigungen und der Müll (vor allem leere Alkoholflaschen/Scherben) 

auf den Sportanlagen, haben erheblich zugenommen. 

Die Jugendfußballsparte führte das erste Mal keinen NOSPA Cup und die Altliga 

nicht ihr Feldturnier durch. Leider auch in diesem Jahr.  

Die Leichtathletik-, die Turn-, Tennis- und die Schwimm- Sparte suchen immer 

noch dringend mindestens eine/n Übungsleiter/in. 

Die traurige Nachricht: Leider wurde zum Jahresende die Judo- Sparte 

abgemeldet. Trotz intensiver Suche über Presse etc, konnte kein Nachfolger für 

Dietmar Degner gefunden werden. Doch vor einigen Tagen gibt es hier eine 

positive Meldung, wir haben einen Nachfolger! Ufuk Götztepe. Damit kann der 

Trainingsbetrieb wieder aufgenommen werden. 

Neu im Verein ist zum einem die Darts- Sparte. Marco Kalkhorst hat die 

Spartenleitung, der noch im Aufbau befindlichen Sparte, übernommen.  

Des Weiteren bieten wir HulaHopp an, Lara Stauch ist dort die sportliche 

Leiterin. 

Und noch eine gute Nachricht: Zum Ende des Jahres wurden wieder zahlreiche 

deutsche und österreichische Sportabzeichen verliehen. 

Das waren nur einige Ereignisse, detaillierter und ausführlicher in den 

Spartenberichten in diesem Jahresheft.  



                                                                               

 

Ich möchte mich jetzt bedanken bei unseren Spartenleitern, Übungsleitern, 

Betreuern und Trainern für ihr Engagement, denn die hatten eine erhebliche 

Mehrarbeit durch die Umgestaltung des Trainingsbetriebs und Listenführung.  

Aber ich denke die größte Herausforderung wird es für uns sein, den 

Sportbetrieb wieder zu aktivieren, alle Sportler, Trainer und Betreuer wieder in 

die Hallen und auf die Plätze zu bekommen. Ich hoffe wir sind da erfolgreich. 

Ebenfalls bedanken möchte ich mich auch bei allen Sponsoren und Förderern 

des Vereins, wir sind auch im Jahre 2020 wieder großzügig unterstützt worden.  

Wie all die Jahre zuvor geht mein Dank wieder an die Gemeinde Leck für die 

hervorragende Unterstützung und dem Amt Südtondern für die sehr gute 

Zusammenarbeit. 

Erwähnen möchte ich auch die gute Zusammenarbeit mit der Bundeswehr in 

Stadum und der Stadiongemeinschaft mit dem Platzwart. 

Dem Personal der Nordseeakademie und den beteiligten Vorstandskollegen gilt 

genauso mein Dank, für die Vorbereitung des Versammlungsraumes.  

Ein riesiges „Dankeschön“ an alle, die uns in der Zeit, in der kein Sport 

ausgeübt werden konnte, Solidarität gezeigt haben. Vielen vielen Dank dafür, 

dass ihr dem MTV Leck die Treue gehalten habt. 

Schließen möchte ich jetzt mit dem Dank an meine Vorstandskolleginnen und 

Kollegen für die hervorragende Zusammenarbeit in dieser nicht ganz so 

einfachen Zeit, sowie deren Partnern/innen für die Geduld und Toleranz mit 

uns. 

 

Rainer Olhöft 

1. Vorsitzender 

 

 



                                                                               

 

 

 

 

04. Kassenbericht 

Jürgen Ley erläutert einige Punkte aus dem aktuellen Kassenbericht.  

Die Kasse wurde insgesamt 3 x geprüft durch die Kassenprüfer Klaudia Deidert und Andreas 
Eschenburg. Für den Verein waren anwesend Kassenwart Jürgen L.. 

Jürgen Ley beendet seinen Vortrag mit den Worten: “Der MTV ist finanziell im grünen 
Bereich…“! 

Die Versammlung stellt keine Fragen zu dem vorgetragenen Kassenbericht. 

Danach wird das Wort an die Kassenprüfer übergeben. 

05. Bericht der Kassenprüfer /in 

Andreas Eschenburg und Klaudia Deidert haben an insgesamt drei Terminen die Kasse 
geprüft, in den Räumen der MTV Geschäftsstelle.  

Klaudia Deidert bedankt sich für die strukturierte und gute Kassenführung. Es gab zu keinem 
Zeitpunkt Beanstandungen. 

Von der Versammlung gab es keine Fragen bzgl. der Kassenprüfung. 

06. Entlastung des Vorstandes 

Die Kassenprüfer beantragen die Entlastung des Vorstandes.  

Dieser Antrag wurde einstimmig angenommen bei 4 Enthaltungen. 

Der Vorstand ist somit entlastet. 

 

 

 

 



                                                                               

 

07. Wahlen 

Für die Durchführung der Wahlen haben sich freiwillig gemeldet: Dirk Hilpert (Wahlleiter), 
Levke Matthiesen und Rieke Gerntholz. 

Dirk Hilpert übernimmt die Durchführung der Wahlen! 

Es wird für keine Wahl eine geheime Wahl gewünscht von der Versammlung. 

 

a) stellv. Vorsitzender/de 

Ralf Friedrichs stellt sich für eine letzte Wahlperiode zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei einer Enthaltung. 

b)  Sportwart/in 

Jens Homrighausen stellt sich zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei einer Enthaltung. 

c)  stellv. Kassenwart/in 

Sabine Jahn stellt sich zur Wahl. Keine Gegenkandidaten. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei einer Enthaltung. 

f) 1 x Kassenprüfer/in 

Klaudia Deidert stellt sich zur Wahl. Keine Gegenkandidaten 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 1 Enthaltung. 

Die Kassenprüfer für das Haushaltsjahr 2021 heißen Andreas Eschenburg und Klaudia 
Deidert. 

8. Beratung und Beschlussfassung Haushalt 2021 

Jürgen Ley erläutert einige Punkte aus dem aktuellen Haushaltsentwurf.  

Der Haushaltsentwurf wurde, in Vorbereitung auf die MGV 2021, im Vorstand abgestimmt 
und dann als Entwurf, bei der Beiratssitzung am 29.04.2021, mit den Spartenleitungen 
besprochen und abgestimmt.  



                                                                               

 

Der Haushaltsentwurf 2021 liegt dem Berichtsheft bei, so dass jeder Teilnehmer der 
Versammlung, die Zahlen betrachten kann.  

Abstimmung über den Haushaltsentwurf 2021. 

Wahlergebnis: Einstimmig angenommen bei 1 Enthaltung. 

 

9. Anträge an die Mitgliederversammlung – müssen bis zum 9. September 2021 schriftlich beim 
Vorstand, mit gültiger Unterschrift, (Geschäftsstelle) vorliegen. 

Es sind keine Anträge eingegangen. 
 

 

10. Verschiedenes 

Rainer O. bedankt sich noch einmal ausdrücklich, auch im Namen aller Sparten, beim 
Sportwart Jens H. für seine geleistete Arbeit als Hygienekonzept Sachbearbeiter des Vereins 
zu Pandemiezeiten. 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:10 Uhr.  

Im Original gezeichnet 

Für die Niederschrift   Friedrichs 

                                   ---------------------------------------- 

 

Olhöft   Friedrichs       Ley               Homrighausen 

 

----------------------         ----------------------  --------------------      ------------------------ 

1. Vorsitzender  stellv.Vorsitzender       1. Kassenwart                       Sportwart 


